

KPK

Dunajska 56,
1000 Ljubljana

Aleš Cantarutti



REPUBLIKA SLOVENIJA
KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE
3 Dunajska 56 1000 Ljubljana

Prejeto: 19-04-2021	Šifra: 32009
Številka zad: 06216-23/2020/M	Pril.:
V vednost:	

ZADEVA: Odziv na osnutek ugotovitev komisije

Najprej naj izrazim globoko razočaranje nad odnosom, ki ga v KPK kažete do dogodkov, ki so se odvili ob izbruhu in v prvem valu »korona« virusa v Sloveniji. To, da kot vrhunski birokrati lahko delujete le nekritično po ustaljenih vzorcih je razumljivo, da pa ne premorete drobtinice empatije, ki bi vam omogočila realno presojo dogajanja in delovanja v tistem neponovljivem času, kaže na vaš pomanjkljiv nivo osebnostne zrelosti. V tolažbo lahko zapišem, da niste edini in da je zadnja kriza razkrila moralno bedo marsikaterega posameznika in institucije.

Zavračam osnutek vaših ugotovitev, ker pri njegovem oblikovanju niste upoštevali objektivnih okoliščin tistega časa. Želim poudariti, da ~~bi~~, v kolikor bi se ponovno znašel v takšni situaciji, ravnal še enkrat popolnoma enako in ni mi žal, da sem takrat sprejel odločitve kakršne sem. Nasprotno, lahko spišete še tisoč strani »vaših« uradniških pojasnil pa mojega prepričanja o tem, da sem v edinstvenih kriznih razmerah ravnal v najboljši veri in v korist Slovenije, ne boste spremenili.

Res je, podpisal sem dopise za omenjeno družbo, ki si je v »vojnih razmerah« na globalnih trgih prizadevala v Slovenijo pripeljati zaščitno opremo. Omenjeno podjetje ni bilo edino, še nekaj jih je bilo, ki so si prizadevali podobno in ne boste verjeli, tudi za njih sem podpisal podobne dopise. Nikoli se nisem srečal ali imel neposrednega stika z navedenim podjetjem in veliko večino ostalih podjetij, prepričan pa sem, da je večina v prizadevanjih za dobavo zaščitne opreme delovala iskreno in po najboljših močeh. Žal samo prijaznost in denar za izvedbo poslov in nabavo opreme takrat nista bila dovolj, saj so nabavni trg preplavile kapitalsko močne multinacionalke, državna podjetja, vladne institucije in neposredno vlade različnih držav, pa tudi špekulanti. Zagotoviti kakovostno zaščitno opremo se je zdelo misija nemogoče, a prav po najboljših močeh pomagati priti do tega cilja, je bila moja in poglobitvena naloga mnogih kolegov na ministrstvu v tistem času. Kot človek z desetletnimi izkušnjami na področju zunanje trgovine, pri čemer sem nekaj časa kot predstavnik slovenskega podjetja živel in deloval na zahtevnem ruskem trgu, sem si lahko samo predstavljal, pred kakšno zahtevno nalogo so v podjetjih, v katerih so si takrat prizadevali zaščitno opremo uvoziti v Slovenijo. Tisti, ki ste takrat verjetno sedeli v udobnih in varnih naslonjačih, si tega pač ne morete predstavljati. Ko sem dobil omenjeni dopis (in podobne druge) na mizo v podpis, nisem dolgo okleval preden sem ga podpisal in priznam, takrat nisem razmišljal o tem, da morda presegam

svoja pooblastila. Pri tem sem zasledoval samo en cilj: pomagati slovenskim podjetjem, da v Slovenijo čim prej dostavijo prepotrebno zaščitno opremo.

Čas ni bil na naši strani. Že tako dolgi postopki pri uvozu blaga s Kitajske, so se v tistem času zaradi presežnega povpraševanja in otežene logistike, hitro podaljševali, če si opremo sploh dobil. Poznavajoč delovanje kitajskih državnih podjetij sem upal, da bodo navedeni dopisi podjetjem pomagali pri njihovih prizadevanjih zaščitno opremo čim prej pripeljati v Slovenijo. Namig, da bi tovrstni dopisi lahko pomagali podjetjem, sem dobil tudi od predstavnikov kitajskih oblasti.

Nobenega smisla ne vidim, da bi vas še kakorkoli prepričeval ali vam pojasnjeval svoje ravnanje v tistem času, saj mi je jasno, da osnutka ugotovitev ne boste spreminjali. Lahko celo razumem, da ste prišli do takšnih ugotovitev, **žalostno pa je, da niste bili sposobni z enim samim stavkom omeniti specifičnosti oziroma enkratnosti razmer, ki so takrat vladale.** Jaz sem jih javno označil za vojne in se v kontekstu nabave zaščitne opreme javno zavzel za neusmiljen boj proti »vojnim dobičkarjem«. V to sem iskreno verjel in tako tudi deloval. Ker drugače ne znam.

Še enkrat naj poudarim, da se z vašimi ugotovitvami v osnutku ne strinjam, bom pa, zaradi institucije, ki ji pripadate, sprejel karkoli boste že zapisali v končnem poročilu.

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Platac', written in a cursive style.